
 
 
ΘΕΜΑ 1o 

 
Α) Να αποδείξετε ότι η πλευρά κανονικού εξαγώνου εγγεγραµµένου σε 

κύκλο (Ο,R) είναι  λ6 = R  και το απόστηµα 
R 3α6 2

=    

          
 Μονάδες 15 

 
Β) Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν , γράφοντας στο 
τετράδιο  σας την ένδειξη  ΣΩΣΤΟ  ή  ΛΑΘΟΣ  δίπλα στο γράµµα που 
αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση . 

1.Σε κάθε ορθογώνιο τρίγωνο 
∆

ΑΒΓ  µε o90=Α
∧

 και ύψος Α∆ ισχύει: Α∆2 = Β∆⋅ΒΓ   

 2.Σε κάθε τρίγωνο 
∆

ΑΒΓ  ισχύει:   α2 > β2 + γ2  αν και µόνο αν  o90>Α
∧

  

 3.Η δύναµη του σηµείου Ρ ως προς τον κύκλο  (O, R) είναι  
22 R)R,( +ΟΡ=∆Ρ

Ο  

 4.Σε κάθε τρίγωνο 
∆

ΑΒΓ  µε διάµεσο µα , ισχύει:   
2

2
2

222 αµγβ α +=+  

 5.∆ύο ισεµβαδικά σχήµατα είναι πάντα ίσα µεταξύ τους.   
          

     Μονάδες 2x5=10 
 
 
 
ΘΕΜΑ 2o 
 
∆ίνεται κύκλος  (O, R) και οι χορδές ΑΒ = 1 , Γ∆ = 4 οι οποίες 
τέµνονται στο σηµείο Ρ .  
Αν  ΡΑ = 3 και ΡΓ = χ – 3  
 
Α) Να υπολογίσετε το χ. 

                                  Μονάδες 15 
Β) Να υπολογίσετε το µήκος του εφαπτόµενου τµήµατος ΡΕ. 

                                   Μονάδες 10 
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ΘΕΜΑ 3ο 

∆ίνεται τρίγωνο 
∆

ΑΒΓ  µε πλευρές β = 8, γ = 5 και γωνία 
o60=Α

∧

. 
 
Α) Να αποδείξετε ότι ΒΓ = 7.   Μονάδες 9 

Β) Να υπολογίσετε το εµβαδόν του τριγώνου  
∆

ΑΒΓ .  
      Μονάδες 8 
Γ) Να υπολογίσετε την ακτίνα  R  του περιγεγραµµένου 

κύκλου (Ο, R) του τριγώνου 
∆

ΑΒΓ  Μονάδες 8 
 
ΘΕΜΑ 4ο 
∆ίνεται κύκλος (Ο, R) και τα διαδοχικά τόξα AB = 60ο και BΓ= 30ο  
Να υπολογίσετε συναρτήσει του R: 

Α)το εµβαδόν του τριγώνου 
∆

ΟΑΒ . 
                         Μονάδες 5 
 
Β) Την περίµετρο του γραµµοσκιασµένου µικτόγραµµου τριγώνου 
που ορίζεται από τις χορδές ΑΒ, ΑΓ και το τόξο BΓ .  
                                                            
                                                          Μονάδες 10 
 
Γ)Το εµβαδόν του κυκλικού τµήµατος Τ1 που ορίζεται από την 
χορδή ΑΒ και το αντίστοιχο τόξο.               
 
                                                          Μονάδες 10 
 
 

«Break on through to the other side»        (Jim Morrison – DOORS) 
 
 
Ο∆ΗΓΙΕΣ (για τους εξεταζόµενους )  
Να απαντήσετε σε όλα τα θέµατα. 
Κάθε λύση επιστηµονικά τεκµηριωµένη είναι αποδεκτή. 
∆ιάρκεια εξέτασης :δύο (2) ώρες µετά τη διανοµή των φωτοαντιγράφων. 
 
 
 

O ∆ΙΕΥΘΥΝΤΗΣ                                                                       ΟΙ ΕΙΣΗΓΗΤΕΣ 
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